

# 科技部专家组来我区指导国家级高新区创建工作

本报讯 记者曾萍艳报道:7月5日,科技部成果转化与区域产业化司产业化与园区指导处处长曹煜中,率专家组来我区调研指导国家级高新区创建工作。省科技厅农村处处长谭志平、市科技局局长王忠毅、副区长张军华以及上饶高新区党政主要负责人廖文华、郑敏强等陪同。

专家组先后察看了中科院云计算中心上饶大数据研究院、大数据创新创业产业孵化中心、中科云富基金、华为江西云数据中心、上饶市立景创新科技公司、江西华凯丰科技公司,详细了解了上饶高新区创新发展实况,肯定了上饶高新区在特色产业培育、科技创新引领等方面取得的显著成效。

在随后召开的座谈会上,曹煜中指出,上饶高新区区位优势明显、建设发展亮点突出、产业明晰、服务机构完善。他强调,上饶高新区要站在全市的高度明确产业定位,基于发展实际,做出发展特色;要把打造高质量发展的先行区和创新驱动发展的示范区作为发展目标,进一步整合创新资源、人才资源和科教资源,助力发展模式转变,揭开产学研结合和科技成果转化新页。

曹煜中说,创建国家高新区工作的核心,在于构建“1+3”体系:“1”是指有科学合理的战略定位,“3”是指科学合理的产业体系、可持续发展产业体系和科学合理的新兴产业体系。要在产业集聚基础上优化配置创新资源,建立科技服务体系,推动产业集群互动发展,促进区域形成板块式增长级。他强调,科技部成果转化与区域司将加强与上饶高新区联络,助推上饶高新区打造一流高新技术产业园区,示范引领区域科技研发、创新创业。

座谈会上,廖文华就上饶高新区创建、申报国家高新区基本情况、主要举措以及下一步安排作了汇报。

## 烟草危害

误区三 只吸不咽,烟雾只要不吸入肺部,对身体就无害

解析:人体呼吸是机体与外界环境之间气体交换的过程。人的呼吸过程包括三个互相联系的环节:外呼吸,包括肺通气和肺换气;气体在血液中的运输;内呼吸,指组织细胞与血液间的气体交换。吸烟的全过程包括以上三个互相联系的环节,不能人为控制。吸烟时口腔、气管、肺都需保持负压的吸气状态,不可能把烟雾完全留在口腔而不进入肺部。

即便如题所说,多数烟草烟雾只进入口腔,烟草中的多种有害物质也会对口腔造成损害,轻则引起口腔溃瘍、牙齿变黄锈蚀,重则引起口腔白斑(癌前病变)、牙周炎甚至唇癌、口腔癌。口腔粘膜也会吸收烟草中的有害物质,通过血液等输送到全身,造成危害。



(上接1版)大力推进全民创业、自主创业、艰苦创业。

要把开放的大门越开越大。实践反复证明,欠发达地区要实现跨越式发展,招商引资是绕不开的路,也是唯一的出路!如果不去招商,就没有资金、没有项目、没有活力,就是死路一条。为此,我们要坚持“一把手”招商、产业招商、基金招商、以商招商、“饶商

# 广丰以“五车”整治为抓手推进交通环境治理取得成效



本报讯 周光、刘珊珊报道:为切实预防和减少涉人力三轮车、载人三轮车、载货三轮车、轻型货车、两轮车(以下简称“五车”)道路交通事故的发生,净化辖区通行环境,助力创建国家卫生城市工作。自5月起,广丰区公安局交警大队牵头各责任单位,开展了“五车”专项整治工作,有效净化了辖区道路交通环境。

调查摸底,因情施策。通过前期对辖区内“五车”车辆情况进行摸底,运用大数据、信息化手段,弄清本辖区内目前“五车”车辆保有量和上牌数、数量、交通状况。尤其是全面掌握人力三轮车从业车辆及人员信息,对有营运证的人力三轮车,由区政府出台每辆人力三轮车补偿6500元的政策进行有偿回收,由各乡镇(街道办)负责具体回收工作。通过摸排,我区共有有牌证人力三轮车1064辆,目前已回收1027辆,剩余37辆已全部拆除电力装置、重新更换篷布,统一安装号牌。

充分论证,实施限行。通过对城区中心道路进行实地调研,以路网结构特点和交通流量情况为基础,将区广场北路、博山路南段(西广路路口至河滨北路路口)、园丁路、北门路实行客运人力三轮车(黄包车)禁行措施。对违反禁行规定的车辆

根据相关法律法规规定严格处理。

部门联合,严管严控。加强对“五车”车辆交通违法行为以及事故的分析研判,结合本辖区实际,针对重点区域、重点道路、重点时段,交警大队集中警力、装备开展“五车”车辆道路交通违法专项整治,重点查处“五车”车辆乱停乱放、涉牌涉证、闯灯越线、不戴头盔、违反分道行驶、加装遮阳伞、超速超员、酒驾毒驾等“致乱致祸”严重交通违法行为。在城区联合城管、住建部门,对“五车”占道经营、乱停乱放,渣土车不按规定的时间、线路行驶等交通违法行为的进行处罚、清理。农村地区则依托农村交警中队、乡镇交管站、农村劝导站,发挥农村交通安全组织体系的作用,牢牢守住出村口、乡镇要道口,对“五车”车辆交通违法行为进行查处、劝导。

创卫以来“五车”查处交通违法行为共82500余起,劝离占道流动摊贩9100余次,清洁渣土车4000余辆次。其中查处人力三轮车(含载客、载货人力三轮车)违法行为2100余起,其中乱停乱放399起,闯禁行173起,收缴拆解无牌证三轮黄包车536辆,回收收缴有牌证三轮黄包车1027辆,纠正机非不分173起,逆行130起,违反信号灯等170起。

查处载人三轮车(载客三轮摩托车、电动车)违法980余起,其中乱停乱放172起,查处无牌无证407起,非法改装82起,纠正机非不分149起,逆行221起,违反信号灯等32起。

查处载货三轮车(载货三轮摩托车、电动车)违法1226余起,其中乱停乱放333起,查处无牌无证710起,非法改装15起,非法载客14起,纠正机非不分117起,逆行129起,违反信号灯16起。

查处轻型货车(轻型货车、微型货车)、渣土车违法行为283起,其中乱停乱放120余起,遗撒、飘散163余起。查处渣土车未加盖篷布运输渣土、“抛洒滴漏”行为135起。

查处两轮车(两轮摩托车、国标电动自行车、非标准电动自行车)违法77900余起,其中,超坐171起,酒驾10起,无牌无证224起,超标电动车897辆,拖移乱停乱放10210余辆,纠正机非不分10700起,逆行2950余起,违反信号灯2680余起;收缴拆解二轮电动车非法加装遮阳伞50150把。

宣传教育,营造氛围。通过电视、广播、上门访、发传单、微信等方式,全方位开展“五车”交通秩序整治宣传,引导广大市民文明安全出行,杜绝不文明交通陋习,携手共创和谐文明、畅通有序的交通环境。期间,交警部门创新工作举措,通过开展交通违法“随手拍”举报活动,开通“广丰交警”抖音号,要求现场发现的不文明交通违法行为在微信朋友圈、微信群内开展“自我检讨”并协助交警劝导违法行为等方式开展宣传教育,起到了良好的宣教效果。创卫以来,曝光“五车”交通违法行为18次,媒体宣传27次,发放宣传资料15000余份。

## 禁烟控烟宣传知识(二)

“只吸不咽”的吸烟方式也会促使吸烟习惯的形成。吸烟成瘾的行为是逐步形成的,不仅对尼古丁的物质依赖,还有行为和心理依赖。一旦烟瘾形成,由于人体的补偿机制,吸入与否根本不由个人意愿控制,吸烟者会在不知不觉中增加实际吸入的剂量。

再者,“只吸不咽”同样会造成二手烟,烟草烟雾可以通过鼻腔进入自己的肺部,也会对家人和周围的人造成伤害。

误区四 吸烟可以增强体质,延长寿命。不抽不喝63,不抽只喝73,只抽不喝83,又抽又喝93

解析:这种说法是吸烟者为吸烟行为辩护的一种偏见,列举的只是特殊的个案,不是人群调查的结果,不是普遍规律。

当您身边有人死于慢阻肺、肺癌时,很多人并不去了解患这些疾病的病因——吸烟。调查显示,这些疾病的患者中80%~90%都吸烟。另外,人群调查的结果显示

示,吸烟的人相对不吸烟的人平均至少折寿10年。由于个体的差异,有的人吸烟一辈子,还能长寿,有的人不吸烟却短命。正因为上述两方面的原因,吸烟者看不到吸烟导致的疾病和死亡,看到的只是吸烟并且长寿的个案,形成了这种口口相传的偏见。但科学的结论是,吸烟的人如果不吸烟一定会更长寿。不要拿个别现象作为客观规律,为吸烟找借口。为了健康,请尽早戒烟。

误区五 吸烟可以预防SARS,吸烟的人不得SARS

解析:根据卫生部门的权威调查,SARS流行期间吸烟的人和不吸烟的人都有患SARS的。根据SARS患者临床表现,吸烟的人一旦得了SARS,往往病情更重,因为在感染SARS病毒前,长期吸烟已经使他们的肺功能下降。一旦感染SARS病毒,对肺功能的影响比非吸烟者的更为严重,所以说吸烟能预防SARS的话是完全站不住脚的。

百舸争流,奋楫者先。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,接续奋斗,坚定不移将改革开放进行到底,在攻坚克难、奋斗不止中共同跑出高质量发展的“接力赛”,跑出跨越式发展的“加速度”,使改革开放成为上饶最鲜明的特质、最强劲的旋律。

## 桐畈镇扎实开展环境卫生整治工作

本报讯 姚科、魏望报道:为深入推进“创国卫”工作,连日来,桐畈镇认真落实环境卫生长效机制,在全镇范围内持续开展环境卫生整治工作,全力提升乡村“颜值”,改善群众生活质量。

明确重点,广泛宣传。各村坚持把环境卫生整治摆在突出位置,以推进人居环境改善为主抓手,扎实在各村开展垃圾清运、庭院硬化、拆危除旧、卫生厕所等工作。同时,在道路沿线、人居聚集区域书写宣传标语,营造了良好环境卫生整治氛围。

落实责任,明确重点。各村

居因地制宜,对环境卫生区域实行网格化管理,落实包干责任制和周末卫生日制度,以水源地、公路沿线、村社干道、养殖场、河道沟渠等场所为整治重点,开展生活污水、生活垃圾、白色污染、人畜粪便及柴草堆积等废弃物的清理工作。

加强督查,确保成效。该镇不留盲点持续开展全方位的督察,现场交办问题,督促其限时整改,尤其对背街小巷、河滩沟渠等易倾倒垃圾、易反弹区域和部位加大督查频次,确保已整治问题不复发,杜绝了老问题解决,新问题出现的现象。

## 创国卫应做到不留死角

近日,记者在丰溪街道五角塘和小康城附近暗访时发现以下问题:(1)小康城东路朋友饭店侧门对面垃圾成堆,一直无人清理。(2)绿源小区俞仕荣石材后门存在违章建筑,且废旧石材成堆未清理。(3)五角塘上井塘里有大量漂浮垃圾,水体污染严重有臭味;五角塘下井7号有臭水沟。(4)御膳房饭店后门空地上有建筑垃圾乱堆乱放。

小康城东路朋友饭店侧门对面垃圾成堆,一直无人清理。

绿源小区俞仕荣石材后门存在违章建筑,且废旧石材成堆未清理。

五角塘上井塘里有大量漂浮垃圾,水体污染严重有臭味;五角塘下井7号有臭水沟。御膳房饭店后门空地上有建筑垃圾乱堆乱放。希望相关单位、部门紧密配合,尽快整改落实!

